
2022.évtől  jóval  kedvezőbbé  válik  az  egyéni  vállalkozások  átalányadózása,  sok  esetben
alternatívát jelenthet a KATA-val szemben 

Bevételi értékhatár növekedése
Jövő évtől az átalányadózó egyéni vállalkozók bevételi értékhatára – az őstermelőékhez hasonlóan
– a mindenkori minimálbérhez lesz rendelve, ennek megfelelően a tevékenység jellegétől függően a
kétfajta bevételi értékhatár jelentősen megnövekszik.

Az  eddigi  15  M  Ft-os  bevételi  értékhatár  az  éves  minimálbér  tízszeresében,  a  100  M  Ft-os,
kiskereskedelmi értékhatár pedig az éves minimálbér ötvenszeresében kerül meghatározásra.
2022.évben a 200 e Ft-os minimálbérrel számolva ez 24 M Ft-os illetve 120 M Ft-os  bevételi
összeghatárt jelent. 

Költséghányadok változása
Az  elszámolható  költséghányadok  százalékos  hányada  háromra  csökken,  s  nem  kerül
megkülönböztetésre a vállalkozók nyugdíjasként végzett tevékenysége sem (eddig a nyugdíjasokra
kedvezőtlenebb százalékos hányadot kellett alkalmazni).

Az alap költséghányad továbbra is 40%

A kedvezményezett tevékenységi körökre 80% költséghányadot lehet alkalmazni.
A fontosabb és gyakoribb kedvezményezett tevékenységek:

• mezőgazdasági, erdőgazdálkodási termék előállítás (TESZOR 01, 02)
• mezőgazdasági szolgáltatás (TESZOR 01.6)
• feldolgozóipari szolgáltatás (TESZOR 10-től 32-ig)
• építőipari szolgáltatás (TESZOR 43)
• ipari ép, berendezés javítása, gépjármű javítás, háztartási cikk javítása, épületgépészeti

berendezések javítása
• taxis  személyszállítás,  személygépjármű  kölcsönzése  vezetővel,  szárazföldi

személyszállítás, közúti áruszállítás
• számítógép, kommunikációs eszköz javítása
• fodrászat, szépségápolás, fényképészet
• vendéglátás

A kizárólag kiskereskedelmi tevékenységet végzők költséghányada 90%-ra nő.

Adómentes jövedelem
Az éves minimálbér felét el nem érő, átalányban meghatározott jövedelem után nem kell megfizetni
a személyi jövedelemadót, csak az ezt meghaladó jövedelemrész után kell fizetni 15% SZJA-t.
2022.évben az éves minimálbér fele 1.200 e Ft, így 40% költséghányad esetén 2 M Ft bevételig,
80%  költséghányad  esetén  6  M  Ft  bevételig,  90%  költséghányad  esetén  12  M  Ft  bevételig
adómentes az elért bevétel. 

Járulékfizetés
Az adómentes rész után TB járulék és SZOCHO fizetési kötelezettség sem keletkezik, amennyiben
van 36 órát elérő más jogviszony (nem főállású)! Amennyiben az egyéni vállalkozó főállású, úgy a
TBJ-t és a SZOCHO-t a minimálbér után meg kell fizetnie. 



Átalányadó választása
Az átalányadózás választása az éves adóbevalláshoz fűzött nyilatkozattal jelenthető be a következő
adóévre, ez a nyilatkozat az SZJA bevallás része, így a választás határideje 2022.május 20-a.

KATA alternatívája
Az átalányadózás választása alternatívát jelenthet a KATA adózással szemben, ugyanis nem kell
figyelemmel lenni az egy kifizetővel szembeni 3 M Ft-os bevételi korlátra, nincs a munkaviszonnyá
való átminősítés veszélye, valamint a bevételi korlát is duplája a kisadózói bevételi korlátnak. (A 12
M Ft-ot meghaladó bevétel esetén  a normál ÁFA adózás alá kell jelentkezni!) 
Magasabb nyugdíjalap.

Példák:

Főállású ügyvéd, informatikus, 40% költséghányaddal

Éves bevétele 6.000.000 12.000.000 20.000.000

Levonható költség(hányad) 2.400.000 4.800.000 8.000.000

Számított jövedelem 3.600.000 7.200.000 12.000.000

Adóköteles jövedelem (-1,2 M Ft) 2.400.000 6.000.000 10.800.000

Fizetendő SZJA (15%) 360.000 900.000 1.620.000

Fizetendő TBJ (18,5%) 444.000 1.110.000 1.998.000

Fizetendő Szocho (11,5%) 276.000 690.000 1.242.000

Összes adó: 1.080.000 2.700.000 4.860.000

Adóterhelés a bevétel %-ában: 18% 22,5% 24,3%

NYUGDÍJAS ügyvéd, informatikus, 40% költséghányaddal

Éves bevétele 6.000.000 12.000.000 20.000.000

Levonható költség(hányad) 2.400.000 4.800.000 8.000.000

Számított jövedelem 3.600.000 7.200.000 12.000.000

Adóköteles jövedelem (-1,2 M Ft) 2.400.000 6.000.000 10.800.000

Fizetendő SZJA (15%) 360.000 900.000 1.620.000

Fizetendő TBJ (18,5%) - - -

Fizetendő Szocho (11,5%) - - -

Összes adó: 360.000 900.000 1.620.000

Adóterhelés a bevétel %-ában: 6% 7,5% 8,1%

Főállású kőműves, burkoló, épületgépész, fuvarozó, fodrász 80% költséghányaddal

Éves bevétele 6.000.000 12.000.000 20.000.000

Levonható költség(hányad) 4.800.000 9.600.000 8.000.000

Számított jövedelem 1.200.000 2.400.000 12.000.000

Adóköteles jövedelem (-1,2 M Ft) 0 1.200.000 10.800.000

Fizetendő SZJA (15%) 0 180.000 1.620.000

Fizetendő TBJ (18,5%) (*min.bér ut.) * 444.000 * 444.000 1.998.000

Fizetendő Szocho (11,5%) * 276.000 * 276.000 1.242.000

Összes adó: 720.000 900.000 4.860.000

Adóterhelés a bevétel %-ában: 12% 7,5% 24,3%



NYUGDÍJAS kőműves, burkoló, épületgépész, fuvarozó, fodrász 80% költséghányaddal

Éves bevétele 6.000.000 12.000.000 20.000.000

Levonható költség(hányad) 4.800.000 9.600.000 8.000.000

Számított jövedelem 1.200.000 2.400.000 12.000.000

Adóköteles jövedelem (-1,2 M Ft) 0 1.200.000 10.800.000

Fizetendő SZJA (15%) 0 180.000 1.620.000

Fizetendő TBJ (18,5%) (*min.bér ut.)

Fizetendő Szocho (11,5%)

Összes adó: 0 180.000 1.620.000

Adóterhelés a bevétel %-ában: 0% 1,5% 8,1%

Sárospatak, 2021.december 06.
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